

# Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 29 сентября 2015 года, № 78 (9770), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+



\*\*\*  
В серебряном столбе Рождественского снега  
Отправимся к себе на поиски ночега,  
Носком одной ноги толкнём дружку в пятку  
И снимем сапоги, не повредив заплатку.  
В кофейнике шурша, гадательный напиток  
Напомним, что душа – не мера, а избыток  
И что талант – не смесь всего, что любят люди,  
А худшее, что есть, и лучшее, что будет.  
**Юнна Мориц**

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Заветный финиш всё ближе

На 28 сентября полеводы городского округа убрали 83% зерновых.

Погожие дни позволили убрать сразу десятую часть урожая зерновых и зернобобовых.

Как сказал Владимир Спиридонов, председатель комитета по сельскому хозяйству и продовольствию администрации округа, наступившее скоротечное бабье лето повлияло и на влажность зерна – оно стало суше. Если такая погода продержится хотя бы неделю, у большинства хозяйств есть возможность завершить уборочную страду. Многие будут зависеть и от организации труда на полях.

За неделю можно убрать и второй хлеб – картофель. Аграрии

продолжают засыпать семена. Есть уверенность в том, что они обеспечат себя семенами под посев будущего года на 100%. Зерно сейчас сортируют и доводят до кондиции на токах, не останавливая работы в поле.

Сегодня два хозяйства ещё не закончили уборку кукурузы, этот вопрос тоже должен решиться в пределах календарной недели, и тогда корма для общественного стада будут в достатке.

Темпы подготовки почвы пока не высокие. В основном идёт глубокая её обработка.

**Александр ПОНОМАРЁВ**

### Ещё чуть-чуть

Реконструкция моста через реку Ук на улице Фрунзе в Заводоуковске близка к завершению.

Специалисты тюменской компании «Сибстройсервис», выполняющие ремонтные работы, увеличили ширину проезжей части до четырёх с половиной метров и обустроили две пешеходные дорожки по 75 сантиметров каждая. Сегодня рабочим осталось уло-

жить на проезжую часть гидроизоляцию и вывезти строительный мусор. А энергетикам – повесить осветительные плафоны. Автомобилисты, не нарушая правила дорожного движения, смогут ездить по мосту с 13 октября.

**Алла ЕГОРЫЧЕВА**

### «Сосновый бор» встретил... ЛЫЖНИКОВ

Более трёхсот юных спортсменов из Тюменской и Курганской областей дали старт лыжному сезону.

В первый день открытого областного первенства они, встав на лыжероллеры, выступили в индивидуальных гонках классическим стилем. Представители Заводоуковской ДЮСШ в число призёров не вошли: наша лыжница Екатерина Пятак в своей возрастной группе заняла четвертое место, а Евгения Клопотная и Дарья Сидорова стали восьмыми. На следующий день спортсме-

нов ждал кросс. Наилучший результат среди воспитанников нашей ДЮСШ показала Алёна Третьякова, занявшая второе место. Дарья Сидорова стала пятой. Шестую и седьмую строчки в турнирной таблице заняли Виктория Буракевич и Екатерина Пятак. Наш Василий Брызгалов был восьмым, а Кирилл Фомин – только десятым.

**Ольга МЯСНИКОВА**

**30 сентября с 10.00 до 12.00 первый заместитель прокурора Тюменской области Виктор Алексеевич Русских проведёт в Заводоуковске (в здании межрайонной прокуратуры по адресу: г. Заводоуковск, ул. Заводская, 5а) личный приём граждан. Запись по телефонам 2-19-48; 2-36-73.**

Все поступившие во время личного приёма обращения будут проверены, при наличии оснований – приняты необходимые меры прокурорского реагирования.

### Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
29/09	+15	+22	762	☀️☁️
30/09	+13	+20	763	☀️☁️
1/10	+10	+14	758	☀️☁️
2/10	+8	+13	752	☀️☁️

1 ОКТЯБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

## ВОЗРАСТ ЗОЛОТОЙ



• В первый день октября во всём мире отмечают и День музыки. Преподаватели Заводоуковской детской школы искусств Светлана Плоцкая и Валерий Филиппов уже много лет верны любимому делу.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

#### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ! ДОРОГИЕ НАШИ ВЕТЕРАНЫ!

Поздравляю вас с Международным днём пожилых людей!

Внимательное, чуткое отношение к старшему поколению, активное участие наших заслуженных земляков в жизни региона, воспитании детей и подростков, преемственность традиций – неперенные условия укрепления нравственной силы и духовного роста общества, залог уверенности в успешном будущем страны.

Считаю приоритетной задачей органов власти – выполнение социальных обязательств перед людьми почтенного возраста. Мы прилагаем значительные усилия, чтобы обеспечить им достойные условия для спокойной и счастливой жизни. Радует, что в этом важном деле активно участвуют неравнодушные люди, общественные организации. Все мы понимаем, что это святой долг каждого.

Замечательно, что сегодня старшее поколение активно участвует в реализации важнейших задач по развитию инвестиционного, трудового и соци-

ального потенциала региона, выступает с инициативами и предложениями, к которым мы всегда прислушиваемся.

Всё более популярными становятся университеты «третьего возраста», конкурсы на владение современными информационными технологиями, волонтерское движение среди пожилых людей. Пенсионеры имеют возможность пройти профессиональное обучение и продолжать работать.

Ваша неугасаемая энергия и активная жизненная позиция – пример для многих. Примите искреннюю благодарность за ваши мудрые советы, многолетний добросовестный труд на благо нашего региона, достойный пример мужества и ответственности, который вы подаёте подрастающему поколению.

Желаю вам крепкого здоровья и бодрости духа на долгие годы! Пусть ваши сердца будут согреты теплом родных и близких вам людей!

**Владимир ЯКУШЕВ,**  
губернатор области

#### ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ, ЛЮДИ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ!

Примите поздравления с Международным днём пожилых людей!

Этот светлый осенний праздник – лишь малая доля той благодарности, что заслужило старшее поколение своим самоотверженным трудом, мудростью, бесценным жизненным и профессиональным опытом. Вы, люди «золотого возраста», передаёте своим детям, внукам и правнукам лучшие семейные традиции и духовные ценности, объединяя десятилетия истории в одну непрерывную цепь.

Вы помогаете нам и тогда, когда мы становимся взрослыми. В ваших добрых и сильных сердцах черпаем мы поддержку и понимание, терпение и любовь, энергию и вдохновение. Дорогие пенсионеры, ветераны войны и труда! Примите слова признательности за ваш неоценимый вклад в развитие Заводоуковского округа. Пусть вас окружает любовь и забота близких, а их успехи наполняют ваши души радостью!

**Александр АНОХИН,**  
глава администрации городского округа

#### УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ!

От имени депутатов думы городского округа примите поздравления с Международным днём пожилых людей!

Старшее поколение – это олицетворение героизма, трудолюбия, мудрости и бесценного жизненного опыта. Многие из того, что мы сегодня имеем и чем гордимся, – это результат вашего многолетнего самоотверженного труда. Несмотря на возраст и

здоровье, вы продолжаете активно работать, участвовать в общественной жизни, не остаётесь в стороне от общих задач и проблем городского округа.

Примите искреннюю благодарность за ваш труд, за активную жизненную позицию, пожелания крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни!

**Николай ПЛОСКОВ,**  
председатель думы городского округа

#### УВАЖАЕМЫЕ АКТИВИСТЫ ВЕТЕРАНСКОГО ДВИЖЕНИЯ, ПЕНСИОНЕРЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА!

Сердечно поздравляем вас с Международным днём пожилых людей!

Примите добрые слова благодарности и безмерного уважения за ваш неоценимый труд, силу духа, искреннюю любовь к нашей Родине и вклад в её процветание.

Пусть «осенняя пора», в которую вы вступили, будет светлой и ласковой! Живите долго и счастливо! Будьте здоровы и бодры, радуйтесь успехам детей и внуков!

**Президиум районного совета ветеранов**



## ОБРАЗОВАНИЕ

## С БИБЛИОТЕКОЙ НА СВЯЗИ



• Учебный фильм в формате 3D вместе с учениками смотрели генеральный директор Президентской библиотеки Александр Вершинин (слева), директор тюменского филиала библиотеки Олег Шор и глава администрации городского округа Александр Анохин.

**Президентская библиотека имени Б.Н. Ельцина активно развивает региональную сеть. Сегодня в стране работает 170 её филиалов. В прошлом году электронный читальный зал библиотеки открыли во второй школе Заводоуковска.**

На днях образовательное учреждение посетил член совета по искусству и культуре при президенте России генеральный директор Президентской библиотеки Александр Вершинин. Учителя показали гостю, как они используют ресурсную базу Президентской библиотеки непосредственно на уроках и при подготовке к занятиям.

Вот первоклассники, зайдя на электронный сайт библиотеки, в игровой форме знакомятся с главными символами страны – Государственным гербом и флагом; семиклассники листают электронную Книгу памяти и рассматривают уникальные архивные документы времён Великой Отечественной войны; ученики восьмого класса в формате 3D в разделе «Биология» смотрят видеоролик «Ткани организма»...

Что и говорить, ресурсы электронного сайта Президентской библиотеки безграничны. Педагоги рассказывают о возможности дистанционного обучения в школе, показывают лаборатории робототехники и, конечно же, сам электронный читальный зал с

выходом на сайт Президентской библиотеки, который могут посетить и учителя городского округа, и школьники, и их родители.

Подводя итог своего визита во вторую городскую, Александр Вершинин отмечает: средняя школа №2 – одна из передовых в Тюменской области и в стране. И тут же добавляет, что какими бы современными ни были компьютеры, какой бы высокоскоростной Интернет-сетью ни была опутана школа, без настоящих педагогов-энтузиастов всё равно не обойтись, как не обойтись образовательному учреждению без поддержки администрации городского округа.

– Уверен: наши связи будут только крепнуть, – сказал А. Вершинин. – Сегодня наш коллектив развивает запасы библиотеки, собирает материалы по истории, теории и практике российской государственности. Сейчас в электронных фондах 400 тысяч единиц хранения. К ним вы уже имеете доступ. К 2020 году мы планируем увеличить фонд до одного миллиона единиц.

**Ольга МЯСНИКОВА**  
Фото автора

## НА РЫНКЕ ТРУДА

## Два человека на вакансию

**В 2015 году значительно увеличилось число обращений в центр занятости населения. Так, за содействием в поиске подходящей работы с начала года обратились 1118 жителей округа, что на 29% больше, чем за аналогичный период 2014.**

Из них 15,7% – заводуковцы, уволенные в связи с ликвидацией организаций либо сокращением численности или штата работников. Это на 95 человек больше, чем за аналогичный период 2014 года.

Разумеется, выросло и число зарегистрированных безработных. К 23 сентября их численность составила 305 человек, а это на 14% больше по сравнению с началом года. Соответственно вырос уровень регистрируемой безработицы и составил 1,43%.

Непростая ситуация в экономике страны и округа в частности повлияла на снижение спроса на рабочую силу. Работодатели заявили потребность в 181 работнике, это на 38% меньше, чем

в прошлом году. В связи с этим увеличился коэффициент напряжённости на рынке труда, на 23 сентября он составил 2,1 человека на вакансию.

Реализация программы дополнительных мероприятий по содействию занятости населения позволила трудоустроить на временную работу 35 жителей округа, 136 безработных граждан получили новую профессию с целью трудоустроиться, а шесть жителей решили заняться предпринимательской деятельностью и получили финансовую помощь от центра занятости.

**Руслан ЗАМЯТИН,**  
директор центра занятости населения

## ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

## Хорошая традиция

**Каждый год горюновские первоклассники в День знаний собираются у мемориала «Скорбящая мать», чтобы почтить память земляков – участников Великой Отечественной войны.**

Ребята с большим интересом слушают рассказы учителей о подвигах односельчан на фронте и в тылу. На митинге вспоминают земляков, погибших в годы войны, вернувшихся с победой домой, но не доживших до наших дней, а также чествуют

ныне здравствующих ветеранов. По мнению родителей первоклассников, именно такие мероприятия помогают воспитывать патриотизм у подрастающего поколения.

**Леонид ПЕШЕВ,**  
с. Горюново

## «КРОСС НАЦИИ»

## ЗА ЗДОРОВЬЕМ!

**В минувшее воскресенье 1 800 заводуковцев поддержали эстафету Всероссийского дня бега и вышли на старт. Участников было на 300 человек больше, чем в 2014-м.**

Спортивный праздник традиционно прошёл в центре города. Улицы Первомайская, Береговая, Донбасская и Вокзальная на три часа превратились в беговые дорожки. Пешеходный бульвар, как и прежде, организаторы кросса отдали самым юным участникам соревнований – дошколятам. Они пробовали себя в марафоне впервые и оттого волновались больше остальных участников забега. За успешный старт своих сыновей и дочек не меньше переживали родители. Последние наставления судьи соревнований, взмах сигнального флажка, и дошколята, что разноцветные горошины, рассыпались от административного здания до фонтана.

– Матвей, вперёд! – бурно поддерживал Александр Кузьмин своего шестилетнего сына.

На спортивный праздник Кузьмины пришли всей семьёй, захватили и годовалого брата Матвея, который наблюдал за происходящим из коляски. Кузьмины уверены, что прививать любовь к спорту у детей надо с младых ногтей. – Сегодня карапуз сидит в коляске, а завтра будет состязаться со сверстниками, – говорит глава семьи Александр Кузьмин. – К слову, нашему юному марафонцу уже известен соревновательный дух, ведь Матвей занимается хоккеем.

На мой вопрос, кто служит примером сыновьям, Александр указал на себя. Оказалось, что он много лет увлекается туризмом и буквально на днях вернулся с очередного турслёта.

Примером для подрастающего поколения остаются и спортсмены-ветераны. Действующие лыжники 76-летний Александр Солоненко, 71-летний Валерий Поно-

марёв и 67-летний Виктор Бабушкин усиленно разминались перед стартом двухкилометровки, утверждая, что в этот день они не имели никакого права сидеть дома на диване. Предвосхищая мой восторг их отличной физической формой, пошутили:

– Мы ещё достаточно молоды: выступаем в подгруппе «Кому за 50!» А как быть? Возрастной категории от 65 и старше просту нет!

Валерий Пономарёв и Виктор Бабушкин – ялutorовчане. Вчера они успешно преодолели марафонскую дистанцию у себя в городе, а сегодня приехали «стартовать» в Заводоуковске, ведь, как известно, «Кросс нации» не имеет границ...

– И жёстких правил, – включается в разговор главный судья состязаний Евгений Рубцов. – Это самый демократичный вид спорта. Международная легкоатлетическая федерация написала десятки страниц спортивных законов для других видов бега, а для кросса – только несколько абзацев, да и то только в виде рекомендаций. Всё, что требуется от участников – зарегистрироваться и выбрать удобную дистанцию.

Так называемые «свои километры» в этот день преодолевали профессиональные и начинающие спортсмены, студенты и школьники, работники предприятий и организацией округа – поклонники здорового образа жизни. И даже если силы их были порой на исходе, не останавливались – бежали до финиша. И не только, чтобы получить наградной вымпел, но и прививку здоровья, бодрости и хорошего настроения.

**Ольга МЯСНИКОВА**  
Фото автора



• На старте самые юные участники соревнований – дошколята.

## НОВОСТИ ОБЛАСТИ

**Тюменский агропромышленный комплекс получит дополнительную поддержку из бюджета.**

На 754 миллиона рублей увеличены расходы регионального бюджета на реализацию программы развития АПК во втором полугодии 2015 года. Решение об этом приняли депутаты областной думы по инициативе губернатора Владимира Якушева.

Расходы бюджета на частичное субсидирование уплаты процентов по кредитам для предприятий АПК увеличатся на 436 миллионов рублей, на уплату страховой премии – на 28 миллионов рублей.

Дополнительная поддержка в размере 122 миллионов рублей будет оказана растениеводческим сельхозпредприятиям.

Для субсидирования производства молока в бюджет добавили 46 миллионов рублей. На модернизацию и техническое перевооружение предприятий по переработке молока – 25 миллионов рублей.

Кроме того, дополнительно выделено пять миллионов рублей на поддержку племенного крупного рогатого скота мясных пород и три миллиона – на приобретение элитных семян.

Не осталось без внимания и социальное развитие тюменской деревни – на 88 миллионов рублей увеличены расходы областного бюджета на обеспечение жильём живущих и работающих в сельской местности молодых семей и молодых специалистов.

**На тюменских прилавках появились местные вешенки.**

Завод по выращиванию грибов в Нижнетавдинском районе планирует выпускать до 300 тонн вешенок в год. Продукция предприятия уже появилась в тюменских магазинах.

Строительство завода по выращиванию грибов обошлось в 35 миллионов рублей, из них 11 миллионов рублей выделил фонд «Инвестиционное агентство Тюменской области».

**Собственную линию молодёжной одежды планирует выпускать тобольская фирма «Ситцевый край».**

По словам директора компании Елены Коломейцевой, на предприятии открыт экспериментальный цех по производству модной одежды.

Компания планирует выпускать брюки-чиносы, куртки-анораки, а также различные модели джинсов. Материал для изготовления заказывают в Санкт-Петербурге. Средняя цена на тобольскую одежду будет ниже общероссийской. Коллекцию молодёжной одежды представят до конца 2015 года.

**Принять на обучение детей-инвалидов сегодня могут более 90 школ области.**

Достичь таких показателей удалось благодаря реализации программы «Доступная среда», которую решено продлить до 2020 года.

Отметим, что в 2014-2015 учебном году в школах области учились 2,8 тысячи детей-инвалидов, что составляет 1,7% от общего количества учеников. Все ребята имеют доступ к образовательным услугам. В школах и на дому учатся 98,6% детей за исключением тех, кто по состоянию здоровья не может осваивать школьную программу.

**В Тюмени вручат первую региональную премию за успехи в детском спорте.**

1 октября в зале заседаний Тюменской областной думы состоится церемония награждения лауреатов первой региональной детско-юношеской спортивной премии «Тюменская область – здесь учат побеждать!». Номинантами на награду стали 27 воспитанников, 20 тренеров-преподавателей и 14 директоров спортивных школ области. В рамках мероприятия будет организована одноимённая фотовыставка, основным сюжетом которой станут этапы спартакиады, проходившей в области в течение всего года.